

Помню, как 15 лет тому назад в коллективе Фундаментальной библиотеки вошла молоденькая комсомолка. Ходила по кулуарам, присматривалась... Многие уже начали ворчать: "Чего гуляет! Садилась бы за дело!" Не подозревали того, что в этом хождении уже была большая работа. Ходила, наблюдала, обобщала и на одном из ближайших заседаний Библиотечного совета выступила со своим проектом-планом работы. Он поразил своим широким размахом, продуманностью. Скептики снятыми-таки говорили: "Что проект! план! Покажи себя на деле!" И она показала. Библиотекарь-энтузиаст, горячо любящий свое дело, полный энергии, обладающий большой трудоспособностью - такой вскоре предстала перед нами Вера Александровна Артисевич.

И закипела работа... Явилась новая структура библиотеки, в результате чего вся работа распределилась между несколькими отделами, разглавляемыми заведующими.

Теперь уже нет хаоса, строгое распределение функций между отделами, между сотрудниками.

Знакомясь в процессе работы с круговоротом сотрудников, новый директор /а она уже стала директором библиотеки/ видела, как недостаточна квалификация сотрудников для предстоящей большой работы. Сама неустанно повышая свою квалификацию, Вера Александровна на всех собраниях, на всех заседаниях горячо звала к этому и весь коллектив. Сама вела политкружки, организовывала кружки изучения иностранных языков, кружки изучения библиотечного дела. Мало этого: были организованы лекции по техминимуму, библиотечные курсы. Не мало выработалось библиотечных работников, да и таких, которые заняли руководящие должности в библиотеках г. Саратова, из числа тех, которые проплужали наши курсы, участвовали в наших кружках по прошению квалификации.

Много сил было отдано Нерой Александровной и на развитие общественно-политической работы библиотеки. А в голове все зрела мысль дать еще больший размах работе. Этому много способствовало бы получение титула научной библиотеки. Но его надо было заслужить всей деятельностью библиотеки. И он был заслужен. В 1934 году Библиотека из Фундаментальной стала Научной. С какой радостью коллектив отметил это событие банкетом с представителями общественности!

Дисциплинированный дружный коллектив, стройная структура Библиотеки, широкая общественно-политическая работа, научная работа, заслуженный титул Научной - вот достижения, вот результат неустанных стремлений, дум и дел Веры Александровны.

И в день 15-летнего юбилея хочется пожелать, чтобы и в дальнейшем не угасли стремления нашего юбиляра и на основе достигнутого росла бы и развивалась ее плодотворная деятельность.